

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 25 октября 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.10.2017 В Белохолуницком районе водитель погиб на работе (Кировская область)	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	4
25.10.2017 Сотрудники "Мостовика" выйдут на митинг из-за 600-миллионного долга по зарплате.....	4
25.10.2017 В Калининграде водители автобусов устроят массовый протест?.....	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
25.10.2017 Красноярский край занял второе место в Сибири по зарплатным долгам.....	6
24.10.2017 Губернатор обвинил инвестора свинокомплекса «Пермский» в невыполнении обязательств (Пермский край)	7
24.10.2017 Жители Бахчисарай почти год ждут зарплаты (Республика Крым)	8
24.10.2017 Гендиректор «РУМО» рассказал, как погасить долги по зарплате (Нижегородская область)..	9
СОКРАЩЕНИЯ	9
24.10.2017 Власти Чувашии готовы переобучить треть сотрудников концерна "Тракторные заводы"- глава региона	9
24.10.2017 Безработица в Ингушетии: пока власти борются, 27% жителей сидят без работы (Республика Ингушетия)	11
24.10.2017 Горьковский завод имени Попова требуют признать банкротом (Нижегородская область) .	12
Л.А.КУДРИН	13
24.10.2017 Кудрин видит нехватку креативных людей для реализации проектного подхода в госуправлении	13
24.10.2017 Кудрин предложил повысить расходы на образование, здравоохранение и инфраструктуру	13
МИНТРУД РФ	14
25.10.2017 Оклады федеральных госслужащих планируется повышать и в 2019 г, и в 2020 г - Минтруд РФ	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	14
25.10.2017 Работодатели выплатили более 14 млрд руб. просроченной задолженности по зарплате- Роструд	14
24.10.2017 Чайка поручил прокурорам провести мониторинг государственных информационных систем	15



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16

25.10.2017 Мастер погиб в цеху производства в Новосибирске	16
24.10.2017 В Пензенской области доктор допускал водителей без психиатрических справок.....	17
24.10.2017 В Богородске сварщик повредил глаз металлической проволокой (Нижегородская область)	
.....	17

ПРОФСОЮЗЫ

17

25.10.2017 ФНПР поддержит блокчейн-технологии при условии соблюдения интересов работников ..	17
25.10.2017 Профсоюзы предлагают проводить в РФ тренинг выживания на МРОТ для будущих губернаторов.....	18

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19

25.10.2017 Путин попросит Генпрокуратуру и СК разобраться с задолженностью по зарплате	19
25.10.2017 На форуме "Россия зовет!" президент рассказал о задачах по закреплению положительных тенденций в экономике.....	19
24.10.2017 Экспертиза законопроекта о равенстве полов показала важность инициативы -депутат Пушкина	22
25.10.2017 Непонятные люди. Работодатели готовы нанимать специалистов по блокчейну на жалованье в 400 000 руб. в месяц.....	24



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.10.2017

В Белохолуницком районе водитель погиб на работе (Кировская область)

Мужчину задавил погрузчик

Несчастный случай на производстве произошел в деревне Федосята Белохолуницкого района Кировской области. Трагедия случилась 23 октября около 14 часов.

В это время 36-летний водитель ремонтировал свой погрузчик. Он заехал колесом на деревянный бруск и залез под автомобиль. Однако через некоторое время погрузчик съехал с бруска и наехал на водителя. С множественными переломами мужчину доставили в больницу, но травмы оказались несовместимыми с жизнью.

Как сообщает пресс-служба следственного управления следственного комитета России по Кировской области, в настоящее время по данному факту проводится доследственная проверка, после которой будет принято процессуальное решение.

http://www.kirov.aif.ru/incidents/v_beloholunickom_rayone_voditel_pogib_na_rabote

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.10.2017

Сотрудники "Мостовика" выйдут на митинг из-за 600-миллионного долга по зарплате

Работники обанкроченного предприятия выступят против невыплаты заработной платы. О своих проблемах они намерены рассказать президенту.

В мэрию Омска подано уведомление о проведении митинга экс-сотрудников НПО "Мостовик". По словам работников, они не получают никаких выплат с сентября 2016 года, хотя торги по продаже имущества разоренного предприятия проводятся регулярно. Митингующие рассчитывают привлечь к проблеме внимание надзорных органов и президента РФ Владимира Путина, проведя сбор подписей под обращением к нему. Одно из требований митингующих - привлечь к ответственности конкурсного управляющего Михаила Котова "за продажу имущества НПО "Мостовик" по заниженной стоимости, а также за нарушение очередности и пропорциональности выплат".

- Мы практически с самого начала банкротства направляем жалобы по поводу действий конкурсного управляющего в прокуратуру, Федеральную службу судебных приставов и в другие надзорные органы, сенатору Омской области, в администрацию президента. Все обращения о невыплате зарплаты в ходе банкротства ООО "НПО Мостовик" остаются



без внимания и раз за разом спускаются в омскую прокуратуру, закрывающую глаза на нарушения, - говорят организаторы митинга.

Публичное мероприятие пройдёт 4 ноября на Театральной площади. Организаторы заявили 300 участников.

По данным Роструда, задолженность перед сотрудниками НПО "Мостовик" составляет около 600 млн руб. Эта огромная цифра вывела Омскую область в лидеры по зарплатным долгам среди регионов Сибири. Кроме того, предприятие не выплатило Пенсионному фонду 850 млн руб.

<https://omskzdes.ru/society/51364.html>

25.10.2017

В Калининграде водители автобусов устроят массовый протест?

Из-за конфликта с руководством "КалининградГорТранса" сотрудники готовы пойти на крайние меры.

Информация о конфликте впервые появилась еще на прошлой неделе. Во время рабочего выезда в Гвардейск губернатор Антон Алиханов прокомментировал факт обращения к нему работников муниципального перевозчика.

- Я обязательно сам посмотрю, что там за обращения, разберусь, и мы с коллегами пообщаемся, - заверил глава региона. - К сожалению, был сигнал о том, что господин Мухомор вызывает к себе людей и начинает угрожать им увольнением и так далее. Я обязательно на эту ситуацию обращу внимание. Вскоре в интернете появился и сам текст сообщения. Автор уверял, что под протестным письмом уже поставили подписи 302 сотрудника муниципального предприятия.

СНИЖАЮТ ЗАРПЛАТУ Во вторник ситуацию с "Гортрансом" разобрали в программе "Темадня" на Радио "Комсомольская правда". Автором письма оказался калининградец Игорь Крячко, который три недели назад отправил обращение в правительство Калининградской области. Тогда он ответа не получил и решил написать губернатору. В своем письме Крячко сообщил, что водители, поступающие на работу в "Калининград-Гортранс", принимаются как водители обычных автомобилей. Таким образом, они не получают необходимого профессионального стажа и в случае увольнения им снова придется проходить стажировку при устройстве на другом предприятии. Кроме того, работники недовольны снижением заработной платы и другими нюансами, которые, по их мнению, невозможно решить при действующем руководстве предприятия.

Сейчас на "Калининград-Гор-Трансе", по словам Крячко, проходят собрания, на которых водителям и другим **сотрудникам** предлагают закончить **акцию протеста**. В противном случае руководство якобы готово пойти на крайние меры. Сами работники также грозят массовым невыходом в рейс и даже блокировкой проезда в центре города.

"НУЖНО ПОВЫШАТЬ ТАРИФЫ" Директор "Калининград-Гортранса" Анатолий Мухомор считает, что ситуация на предприятии совсем не такая, как это пытаются преподнести в СМИ.



- Началось непонятно с чего, буквально на ровном месте, - заявил Мухомор нашим коллегам с портала [klops.ru](#). - Прошла информация, что собирают подписи какие-то. К нам, как к администрации предприятия, обращения никакого не было. Потом мне доложили, что сотрудники собирают подписи под обращением к губернатору, чтобы им повысили заработную плату. Но не об этом надо писать, а о том, чтобы тариф повысили, чтобы мы могли покрывать свои расходы! По словам Анатолия Мухомора, организатор акции протеста принес письмо, в котором сообщил, что отныне предприятие должно перечислять часть его зарплаты профсоюзу "Трудовые бригады", в который он вступил. Мухомор добавил, что у этого сотрудника ранее было несколько серьезных нарушений: выход на работу в состоянии алкогольного опьянения и два ДТП. После одной из аварий, со слов руководителя "Калининград-Гортранса", водитель был уволен. Что касается претензий коллектива в части водительского стажа (в трудовой книжке действительно пишут "водитель автомобиля", а не "водитель автобуса"), то, по словам Мухомора, его предприятие готово предоставить справку о том, что сотрудник действительно работал на автобусе. "Комсомолка" продолжит следить за развитием событий.

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

25.10.2017

[Красноярский край занял второе место в Сибири по зарплатным долгам](#)

В Красноярском крае с начала 2017 года было возбуждено 29 уголовных дел о **невыплате заработной платы**. По этому показателю регион находится на втором месте в Сибири после Забайкальского края - там возбудили 30 уголовных дел.

Всего, как сообщили в пресс-службе Генпрокуратуры России, в СФО с января по сентябрь 2017-го было возбуждено 188 уголовных дел по фактам полной или частичной **невыплаты зарплаты**, в том числе 71 дело завели после прокурорских проверок на предприятиях.

Однако картина еще более впечатляющая: есть ведь и административные дела, и заявления, которые пока находятся на рассмотрении. Так, с начала года в суды прорурорские работники направили 34 тыс. заявлений о взыскании долгов, должностные лица компаний СФО получили 4,8 тыс. представлений, оштрафованы более 2,5 тыс. предприятий и их руководителей.

По данным Генпрокуратуры, в 2017 году сибирские работодатели погасили долги перед своими работниками на сумму более 3,8 млрд рублей.

<http://fedpress.ru/news/24/society/1881503>



24.10.2017

Губернатор обвинил инвестора свинокомплекса «Пермский» в невыполнении обязательств (Пермский край)

Губернатор Пермского края Максим Решетников заявил, что инвестор свинокомплекса «Пермский» - АО «Группа «Синергия» - не выполняет все обязательства. Его интервью газете «Бизнес класс» опубликовано на официальном сайте губернатора и правительства Пермского края.

- Большие сложности со свинокомплексом «Пермский». Инвестор, пришедший на предприятие, все взятые обязательства не выполняет. И, на наш взгляд, не только по объективным причинам. Мы считаем, что часть долгов свинокомплекса имеет не до конца понятное происхождение. Если бы не они, предприятие могло нормально развиваться. Но сейчас это как вирус, который поразил организм. Необходимо лечить. Свинокомплекс вошел в процедуру управляемого банкротства, что позволит сохранить рабочие места, поголовье и т. д., - сказал глава региона.

Напомним, 12 октября межведомственная комиссия по недопущению социальной напряженности в Пермском крае обязала директора ООО «Свинокомплекс Пермский» Сергея Легеньского до 31 октября выплатить **долги по зарплате** за август.

С 10 октября на предприятии началась процедура банкротства. Иск о несостоятельности компании подали налоговики, и на свинокомплексе началась стадия наблюдения.

Председатель краевого комитета профсоюза работников АПК Владимир Шалаев рассказал «Солидарности», что «люди не хотят, чтобы поселок с населением в семь тысяч человек остался без средств к существованию».

- Люди бились за то, чтобы сохранить предприятие и убрать неэффективного арендатора в лице «Синергии». Министерство сельского хозяйства и правительство Пермского края заявили, что предприятие нужно для региона, и они сделают все, чтобы его оздоровить, и оно существовало. Речи о том, чтобы свинокомплекс обанкротить, закрыть, распустить - не идет, - сказал Шалаев.

Напомним, что сотрудники свинокомплекса «Пермский» вышли 19 сентября на масштабный митинг в центре поселка Майский. Главной причиной недовольства работников производства стали многочисленные нарушения законодательства со стороны арендатора, аффилированного с омской компанией ООО «Группа Синергия».

Как ранее сообщала «Солидарность», 6 апреля **работники «Пермского свинокомплекса»** на **митинге** требовали защитить профсоюзную организацию от давления работодателя и выступали против создания на предприятии альтернативного профсоюза. Подробности о ситуации на свинокомплексе читайте в материале «Майское наступление».



http://www.korovainfo.ru/news/?ELEMENT_ID=61421

24.10.2017

Жители Бахчисарай почти год ждут зарплаты (Республика Крым)

Власти Крыма пообещали погасить все долги в кратчайшие сроки

Пустые карманы

Руководство Республики Крым пообещало, что выплата заработной платы сотрудникам МУП "Управляющая Компания "Бахчисарай", которые почти год не получали заработанные деньги, начнётся сегодня, 24 октября. Об этом на очередном заседании Совета министров заявил глава РК Сергей Аксёнов, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

"Сегодня с работы не уходит ни глава Бахчисарайской райадминистрации Владимир Удахин, ни глава райсовета Рефат Дердаров. Вице-премьер, курирующий Бахчисарайский район, Дмитрий Полонский также сегодня ночует в Бахчисарае до тех пор, пока **зарплату** сотрудникам МУПа **не выплатят**. Людей продержали без зарплаты 10 месяцев, это издевательство", - отметил Сергей Аксёнов.

Он также предупредил руководителей муниципалитетов, что за **невыплату зарплат** в подведомственных предприятиях они все будут уволены.

"Предупреждаю всех должностных лиц, кто будет так над людьми издеваться, - без промедления получит соответствующие оргвыводы, даже выяснять не буду. Увидим, что люди без зарплаты сидят - конец там всем будет, причём с записью в трудовую книжку", - подчеркнул глава РК.

Напомним, две недели назад руководству Республики стало известно о серьёзных **задержках по зарплате** в МУП "УК"Бахчисарай".

Также отметим, что в июне директор этого предприятия был задержан за взятку в 40 тысяч рублей.

По информации следствия, 28 июня подозреваемый получил от гражданки 40 тысяч рублей за способствование предоставлению в аренду нежилых помещений, подведомственных предприятию. Также, по данным пресс-службы прокуратуры РК, на предприятии был выявлен конфликт интересов.

"Прокуратурой в ходе проверки установлено, что в непосредственном подчинении директора МУП находилась его супруга, однако при наличии конфликта интересов руководитель мер по его урегулированию не принимал", - отмечалось в сообщении.

Помимо этого, глава РК накануне поручил вице-премьеру Юрию Гоцанюку показательно наказать за систематические нарушения управляющую компанию в Джанкойском районе.



<https://regnum.ru/news/economy/2337701.html>

24.10.2017

Гендиректор «РУМО» рассказал, как погасить долги по зарплате (Нижегородская область)

Единственным способом выплатить многомиллионные **долги** по **заработной плате** перед работниками нижегородского завода «РУМО» является реализация имущества предприятия, но управление Федеральной налоговой службы по Нижегородской области не позволяет этого сделать. Об этом в интервью НИА «Нижний Новгород» заявил генеральный директор ОАО «РУМО» Андрей Горшков, комментируя появившуюся в СМИ информацию о его неявке по вызову прокурора для обсуждения ситуации с накопившейся задолженностью.

По словам Горшкова, его действительно оштрафовали за неявку на 50 тысяч рублей. Сам он судится с налоговиками, которые отказались внести изменения в Единый государственный реестр юридических лиц и признать его генеральным директором предприятия. Как ранее писал «МК в Нижнем Новгороде», Совет директоров завода избрал Горшкова генеральным директором в мае.

«Но для третьих лиц я не являюсь гендиректором, я ничего не могу продать, - пояснил Горшков. - У меня нет права подписывать документы». Между тем, в прокуратуре пообещали завести на него уголовное дело по факту **невыплаты зарплаты**.

Заседание суда по иску Андрея Горшкова к УФНС назначено на 16 ноября.

<http://nn.mk.ru/articles/2017/10/24/gendirektor-rumo-rasskazal-kak-pogasit-dolgi-po-zarplate.html>

СОКРАЩЕНИЯ

24.10.2017

Власти Чувашии готовы переобучить треть сотрудников концерна "Тракторные заводы"- глава региона

Треть сотрудников предприятий концерна "Тракторные заводы", расположенных на территории Чувашии, при необходимости будет направлена на переобучение. Об этом во вторник сообщил ТАСС глава республики Михаил Игнатьев.

Сложная экономическая ситуация на предприятиях концерна сложилась несколько лет назад, производство было приостановлено, сотрудникам не выплачивалась зарплата. Для стабилизации финансового положения концерна ВЭБ в конце прошлого года и в этом году предоставил предприятиям гражданского дивизиона 3,854 млрд рублей, из них около 0,675 млрд направлены на погашение долгов по зарплате. Помимо этого, банк открыл возобновляемую кредитную линию на 1,9 млрд на пополнение оборотных средств.



"По нашей республике мы готовы треть сотрудников переобучить. Для этого мы обратились за дополнительными мерами поддержки", - сказал собеседник агентства.

Ранее на встрече первого заместителя **Минтруда** России Алексея **Вовченко** с министром труда и социальной защиты республики Сергеем Дмитриевым в Москве была достигнута договоренность о том, что Министерство труда России выделит средства на трудоустройство и профобучение сотрудников предприятий концерна "Тракторные заводы" в Чувашии в случае ухудшения ситуации.

Перспективное производство

Игнатьев уточнил, что сегодня концерн "Тракторные заводы" "признан перспективным по производству". "Отдельные структурные подразделения переданы на территорию Курганской области Ростеху: сегодня идет передача активов. Касаясь перспективы сохранения производства: у меня в этом нет никаких сомнений, потому что ВЭБ, Ростех, Минпром РФ, **Минтруд** РФ не настроены, чтобы остановить производство", - уточнил он.

По словам главы региона, сейчас ожидается структурное преобразование концерна, но абсолютное большинство рабочих мест сохранится. "Производственная база будет сохранена, дополнительные госзаказы мы рассчитываем получить для оборонно-промышленного комплекса. Сегодня создается рабочая группа, которая в ручном режиме будет управлять всеми долгами", - уточнил Игнатьев.

Глава Чувашии подчеркнул, что ВЭБ обратился с иском из-за "конкретных решений судов, которые нужно выполнять". "Счета арестованы практически и отдельные активы в виде движимого имущества <...> арестованы. Когда все под арестом, предприятия работать просто не могут. Поэтому определенная реанимация и разблокировка счетов произойдет, плюс могут быть выделены дополнительные средства со стороны ВЭБа для оборотных средств, потому что не будет оборотных средств - не будет комплектующих", - отметил он.

Ранее Внешэкономбанк подал иск в Арбитражный суд Чувашской республики о признании банкротом концерна "Тракторные заводы", сумма исковых требований составляет 68,5 млрд рублей. Согласно картотеке суда, заявление поступило 23 октября, дата рассмотрения иска пока не назначена. Наблюдательный совет Внешэкономбанка принял решение о "дефолтной стратегии" в отношении концерна "Тракторные заводы".

О концерне

На данный момент численность работающих на предприятиях концерна "Тракторные заводы" в республике составляет 8,9 тыс. человек. По данным Государственной инспекции труда в Чувашской Республике, на предприятиях концерна на данный момент задолженности по заработной плате не имеется.

Концерн "Тракторные заводы" - крупнейший российский концерн в области машиностроения. С 2006 года в состав группы вошли 17 системообразующих производственных предприятий, на которых трудятся более 20 тыс. человек из



10 субъектов РФ, дальнего и ближнего зарубежья, а также специализированные и торгово-сервисные компании. На территории Чувашии действуют "Чебоксарский агрегатный завод", "Промтрактор-Промлит" и "Промтрактор-Вагон".
**

ТАСС - Российские новости

24.10.2017

Безработица в Ингушетии: пока власти борются, 27% жителей сидят без работы (Республика Ингушетия)

Уровень безработицы в Ингушетии продолжает оставаться самым высоким в России

Уровень безработицы в Ингушетии в течение последних двух лет начал медленно сдвигаться в сторону уменьшения. Тем не менее, в регионе продолжают оставаться без работы почти 27% трудоспособного населения. Об этом заявил министр труда, занятости и социального развития Ингушетии Зелимхан Котиков, передает 24 октября корреспондент ИА REGNUM.

Общая численность безработных в Ингушетии составляет в настоящее время 68,4 тыс. человек. При этом из них в службах занятости состоит лишь треть - около 23,8 тыс. человек. Их число с 2016 года снизилось почти на три тысячи.

Несмотря на положительную динамику, Ингушетия занимает первое место в России по показателю безработицы. По России средний показатель по безработице составляет 5%. На Северном Кавказе его уровень вдвое выше - около 10%. Ингушетия превышает среднероссийский уровень более чем в пять раз.

На снижение уровня безработицы в республиканском бюджете на 2017 год предусмотрено 56,9 млн рублей. Однако в настоящее время минфин Ингушетии выделил лишь 9,8 млн рублей, отметил министр. Очевидно, что без проведения мероприятий по содействию занятости населения, решить проблему с безработицей невозможно. Тем не менее, на выделенные средства в рамках реализации подпрограммы "Содействие занятости населения" на 1 октября 2017 года трудоустроено лишь 1860 человек, из них постоянную работу получили только 538 бывших безработных, что соответствует лишь немногим более двух процентов от числа всех зарегистрированных безработных.

Глава республики Юнус-Бек Евкуров признал работу, которая ведется ведомством по сокращению уровня безработицы, недостаточно активной. По его словам, необходимо расширять производства, трудоустраивая в первую очередь молодежь. При этом, как он считает, надо делать акцент на содействии в самозанятости, а также на профессиональном обучении.

Стоит отметить, что на днях в Назрани прошла конференция "Создание высокопроизводительных рабочих мест - стратегия роста для России и Республики Ингушетия". Рассказывая о принимаемых мерах по снижению уровня напряженности на рынке труда, представители власти Ингушетии заявили, что, основываясь на пяти основных точках роста, республика имеет возможность создать до конца 2020 года до 1000 высокопроизводительных рабочих мест.



По словам сопредседателя регионального отделения ОНФ в Республике Ингушетия Фатимы Барханоевой, в рамках реализации "Стратегии роста" уже удалось создать более 400 рабочих мест. В резолюции конференции были названы такие проекты-локомотивы, которые должны подтянуть за собой другие отрасли, как кластерный проект ООО "Сад-гигант", где создаются сады интенсивного типа, оптово-распределительный центр, консервный завод. Кроме того, были названы проект развития ООО "АТМ" - производство алюминиевых радиаторов отопления, строительство тепличного хозяйства, оптово-распределительной базы, АО "Технопарк "Сердало" - производство энергосберегающего осветительного оборудования на базе сверхъярких диодов, ООО "Птицекомплекс "Южный" - производство мяса индейки и туристический кластер.

Напомним, в третьем квартале 2017 года самый высокий уровень безработицы в федеральных округах, соответствующей критериям МОТ, отмечен в Северо-Кавказском федеральном округе - 10,5%. Среди субъектов РФ позицию лидера по безработице занимает Ингушетия - 26,9%. На Северном Кавказе наиболее низкий процент безработных отмечен в Ставропольском крае, где уровень безработицы составляет 5,3%.

Остальные регионы СКФО, по данным Росстата, расположились в следующей последовательности: Чечня - 13,9%, Дагестан - 11,1%, Карачаево-Черкесия - 11%, Северная Осетия - 10,7%, Кабардино-Балкарская Республика - 9,7%.

В целом по России, по данным Росстата, в июле-сентябре 2017 года уровень безработицы составил 5%. В Москве он не превысил 1,3%, в Санкт-Петербурге - 1,8%.

Как сообщало ИА REGNUM, на начало 2016 года уровень безработицы в Ингушетии составлял 30,7%. Власти региона рассчитывали снизить число безработных граждан к 2022 году на семь тысяч человек. Рабочие места для них появятся, как докладывали в **минтруде**, в результате реализации 136 объектов культурного, социального и промышленного значения.

<https://regnum.ru/news/economy/2337640.html>

24.10.2017

Горьковский завод имени Попова требуют признать банкротом (Нижегородская область)

Нижегородское ЗАО «ТехПромРесурс» подало в Арбитражный суд Нижегородской области заявление о признании банкротом предприятия «Горьковский завод аппаратуры связи им. А. С. Попова (ПАО «ГЗАС им. А. С. Попова»). Иск зарегистрирован 23 октября 2017 года в картотеке суда. Сумма исковых требований небольшая - 764 181 рублей.

«ГЗАС имени Попова» занимается производством, техобслуживанием авиационных и наземных радиостанций, комплексов радиосвязи, самолетных переговорных устройств. Выпускает большой диапазон медпрепаратов, автокомпонентов.



Иску о банкротстве предшествовало разбирательство в Арбитражном суде, в ходе которого истец «ТехПромРесурс» пытался взыскать с завода задолженность за поставленный товар в размере 811 902 рублей.

<http://nn.mk.ru/articles/2017/10/24/gorkovskiy-zavod-imeni-popova-trebuyut-priznat-bankrotom.html>

Л.А.КУДРИН

24.10.2017

Кудрин видит нехватку креативных людей для реализации проектного подхода в госуправлении

Глава совета фонда "Центр стратегических разработок" экс-министр финансов РФ Алексей **Кудрин** заявил о недостатке креативных людей, способных приносить проработанные идеи, при реализации проектного подхода в государственном управлении.

"Проектный подход важен как метод реализации. А любой проект начинается с бизнес-идеи, которая становится прорывной в каком-то направлении. Я сегодня вижу больше даже дефицит в креативных людях, способных приносить такие уже реально подготовленные идеи. Не просто пожелания, мечты, а подготовленные проработанные идеи, которая заинтересует и будет доработана до какого-то проекта. Вот это я сегодня вижу скорее большим дефицитом, чем сам проект", - сказал **Кудрин** на полях форума "Стратегическое планирование в регионах и городах России: инструменты и ресурсы реализации".

По его словам, сегодня нужны творческие люди, которые "могут соединить какие-то возможности, чтобы вдруг создать какую-то новую обстановку, новую ситуацию". "Идеи, я считаю, должны преобразовывать мир", - добавил **Кудрин**.

РИА Новости.

24.10.2017

Кудрин предложил повысить расходы на образование, здравоохранение и инфраструктуру

Фонд "Центр стратегических разработок" предлагает за шесть лет увеличить расходы на образование, здравоохранение и инфраструктуру, заявил во вторник глава совета фонда экс-министр финансов РФ Алексей **Кудрин**.

"Мы предлагаем бюджетный манёвр, который бы позволил в течение шести лет нарастить на 0,8% ВВП расходы на образование, на 0,7% - в здравоохранение и на 0,8% в инфраструктуру", - сказал **Кудрин** на полях XVI Общероссийского форума "Стратегическое планирование в регионах и городах России: инструменты и ресурсы реализации".



По его словам, в настоящее время как бюджеты субъектов, так и общая бюджетная система "недостаточно ориентированы на наращивание финансирования в человеческий капитал", а на федеральном уровне идёт сокращение расходов на образование. Для осуществления "прорыва", необходим "бюджетный манёвр", считает **Кудрин**.

XVI Общероссийский форум "Стратегическое планирование в регионах и городах России: инструменты и ресурсы реализации" проходит в Петербурге 23 и 24 октября. Агентство РИА Новости медиагруппы "Россия сегодня" выступает официальным информационным агентством форума.

РИА Новости.

МИНТРУД РФ

25.10.2017

Оклады федеральных госслужащих планируется повышать и в 2019 г, и в 2020 г - Минтруд РФ

Оклады федеральных госслужащих планируется повышать в 2019 и 2020 годах на 4%, заявила РИА Новости замминистра труда Любовь **Ельцова**.

Ранее **Минтруд РФ** сообщил о подготовке проекта об увеличении окладов работников федеральных государственных органов на 4% с 1 января 2018 года. Соответствующий документ опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

В ведомстве также отметили, что оклады сотрудникам государственных органов последний раз повышали в 2013 году.

"С 1 октября в 2019 и 2020 году также запланирована индексация на 4%", - сказала **Ельцова**. Она добавила, что у работников федеральных территориальных министерств и служб невысокая зарплата по сравнению с субъектовыми органами государственной власти.

По её словам, эта мера внесёт свой вклад в изменение реальных доходов населения.

РИА Новости.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.10.2017

Работодатели выплатили более 14 млрд руб. просроченной задолженности по зарплате - Роструд

Свыше 14 млрд рублей выплат задолженности по зарплате почти 800 тысячам работников добился от работодателей **Роструд** за 9 месяцев 2017 года. Об этом сообщает в среду пресс-служба ведомства.



Роструд отметил, что по данным Росстата на 1 октября 2017 года суммарная задолженность по заработной плате работников составила 3,387 млрд рублей и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросла на 33 млн рублей.

"За 9 месяцев 2017 года территориальные органы **Роструда** провели порядка 29 тысяч проверок, выявивших нарушения требований трудового законодательства об оплате труда. В результате принятых **Рострудом** мер 795,5 тысяч работников получили ранее задержанную заработную плату на сумму 14,2 млрд рублей", - говорится в сообщении ведомства.

Наибольшая задолженность по заработной плате отмечается на обрабатывающих производствах, строительстве и добыче полезных ископаемых. **

ТАСС -

24.10.2017

Чайка поручил прокурорам провести мониторинг государственных информационных систем

Генеральный прокурор РФ Юрий Чайка поручил прокурорам субъектов РФ проверить формирование отчетов о преступности в сфере экономики.

"Прокурорам субъектов поручаю провести проверки достоверности формирования отчета о преступности в сфере экономики", - сказал Чайка на совещании, посвященном цифровизации органов прокуратуры, в Симферополе.

Также он поручил проанализировать недостатки при формировании показателей криминальной статистики, в том числе по фактам укрытия и двойного учета преступлений по уголовным делам, переданным в другие регионы, неполное отражение суммы ущерба, сведений о бизнесменах, совершивших противоправные деяния.

Кроме того, на совещании Чайка указал на проблемы с автоматизированным учетом уголовных дел, жертв преступлений, сообщений о факте преступления из-за того, что прокуроры не вносят или несвоевременно направляют такие данные в автоматизированную систему учета. По его словам, в большинстве пилотных регионов работы системы - в Адыгее, Рязанской области, Калмыкии - "прокуроры несвоевременно направляют на учет статистические сведения, некоторая информация не вносится вовсе".

Он отметил, что за 1 полугодие 2017 года в автоматизированной системе ГАС ПС Рязанской области учтено менее 1% всех решений прокурора о направлении дела в суд. В целом, в настоящее время по стране более 29 тысяч уголовных дел числятся направленными прокурорам с обвинительным заключением, хотя на самом деле они уже давно переданы в суд. По этим же причинам, отметил Чайка, за всё время функционирования системы, в ней не отражены более 50 тысяч потерпевших, сведения о которых содержатся в карточках.



База данных автоматизированной системы, по его словам, не содержит информацию о возобновлении производства по половине приостановленных уголовных дел в ряде областей, в том числе в Подмосковье. В системе, по словам Чайки, учтены только 5 лиц из 140, оправданных судом и уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующему основаниям. Аналогичная ситуация складывается и при учете сообщений о преступлении, - в ряде субъектов в систему вносились только каждое третье заявление о преступлении.

Он отметил ослабленный контроль прокуроров за качеством обработки учета документа, их недостаточное внимание к выявлению фактов двойного укрытия или двойного учета преступлений по уголовным делам, переданным для расследования в другие регионы.

Также на совещании Чайка поручил прокурорам провести мониторинг государственных информационных систем (налоговых, антимонопольных органов, **трудовых инспекций** и других), чьи ресурсы можно использовать в надзорной деятельности и интегрировать с автоматизированными системами органов прокуратуры.

По его словам, следует как можно быстрее внедрить технологии для использования электронной подписи в делопроизводстве, а также безбумажный документооборот при разрешении электронных обращений граждан. Следует также проанализировать работу системы ГАС ПС и продолжить работу по интеграции системы и информационных ресурсов МВД при обмене данными о сообщениях о преступлениях.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.10.2017

Мастер погиб в цеху производства в Новосибирске

Сотрудник предприятия погиб на рабочем месте в Новосибирске.

Мужчина упал с высоты и скончался от полученных травм. Трагедия произошла на производстве «Ломмета Стиллайн» 20 октября, сообщили в Государственной инспекции труда в Новосибирской области.

Мастер участка, спускаясь по лестнице со второго этажа цеха, где находится его кабинет, упал через ограждение лестницы. «В настоящее время сформирована комиссия по расследованию данного несчастного случая под председательством представителя государственной инспекции труда. В ходе расследования будут установлены обстоятельства и причины несчастного случая», – рассказали в трудовой инспекции. ООО «Ломмета Стиллайн» входит в группу компаний «Ломмета» и занимается производством строительных конструкций и фасадных систем.

<http://sibkrai.ru/news/8/902643/>



24.10.2017

В Пензенской области доктор допускал водителей без психиатрических справок

В Пензенской области вступило в силу решение Шемышейского регионального суда, по которому главный доктор здешней участковой клиники был привлечен к административной ответственности за нарушение нормативных требований охраны труда.

«Постановлением государственного инспектора труда ГИТ в Пензенской области от 15 мая 2017 г. было установлено, что 4 водителя клиники были допущены к осуществлению трудовой деятельности без прохождения в установленном порядке обязательного психиатрического освидетельствования». Директор заведения здравоохранения был в административном порядке оштрафован на 15 тыс. руб.

Главный врач обратился вначале в районный, потом в Пензенский областной суды, он хотел добиться того, чтобы дело было прекращено в связи с малозначительностью совершенного правонарушения. Он просил закончить дело в связи с малозначительностью совершенного правонарушения.

Решение вступило в силу.

<http://rusgosnews.com/2017/10/24/v-penzenskoy-oblasti-doktor-dopuskal-voditeley-bez.html>

24.10.2017

В Богородске сварщик повредил глаз металлической проволокой (Нижегородская область)

В обстоятельствах инцидента разбирается Гострудинспекция

Тяжёлый несчастный случай на производстве в Нижегородской области расследует Государственная инспекция труда.

Происшествие случилось 20 октября на кожевенном производстве в ООО «КАРАВАН-СК» в Богородске. Электрогазосварщик, выполняя работы по демонтажу металлических стоек на территории заводской проходной, получил тяжёлую травму глаза от отскочившего отрезанного края стальной проволоки.

Гострудинспекция проверяет соблюдение норм охраны труда на предприятии – в частности, обучение пострадавшего безопасным методам работы и обеспечения его средствами индивидуальной защиты.

<https://opennov.ru/news/45819-v-bogorodske-svarshchik-povredil-glaz-metallicheskoy-provolokoy>

ПРОФСОЮЗЫ

25.10.2017

ФНПР поддержит блокчейн-технологии при условии соблюдения интересов работников



Профсоюзы готовы сотрудничать с государством и работодателями при переходе на электронные базы данных и блокчейн-технологии при условии соблюдения интересов **работников**, заявил глава **Федерации независимых профсоюзов** РФ Михаил Шмаков на заседании Генсовета **ФНПР**.

Технология блокчейн (blockchain) - система организации распределенной базы данных. По этой технологии, в частности, работает база, где хранится информация о транзакциях популярной в мире криптовалюты биткоин. Российские банки и компании в настоящее время рассматривают возможность реализации целого ряда проектов в этой сфере.

"Мы готовы к сотрудничеству с государством и работодателями для перевода страны на новую технологическую платформу, но при учёте интересов работников", - сказал Шмаков.

Он добавил, что **профсоюзы** готовы поддержать перевод данных в цифровой вид при гарантировании признания за цифровыми данными юридической силы. "Но если цифровая экономика - это фетиш, на который нужно только молиться, принося в жертву стабильные **трудовые отношения**, переводя их в гибкие, дистанционные, то такое "прогибание" и отстранении человека труда от участия в урегулировании **социально-трудовых** и связанных с ними экономических отношений - это путь в никуда, и уж точно не в светлое будущее", - сказал Шмаков, отметив, что "не человек должен быть для цифры, а цифра для человека".

"Нам без разницы, будет ли информация о работе, пенсиях, больничном листе, **трудовой** книжке членов **профсоюзов** храниться с использованием блокчейн на общем сервере или будет в виде клинописи выбита на гранитной плите. Нам важно, чтобы его **трудовые** права и персональные данные были защищены и не были использованы для его эксплуатации и снижения оплаты труда", - сказал Шмаков.

РИА Новости.

25.10.2017

Профсоюзы предлагают проводить в РФ тренинг выживания на МРОТ для будущих губернаторов

Глава **Федерации независимых профсоюзов** Михаил Шмаков предлагает проводить тренинг по выживанию на МРОТ для будущих губернаторов, по его мнению, это поможет руководству регионов ускорить повышение оплаты труда.

"Тренинг для руководителей, губернаторов областей, где они прыгают с семиметровой скалы в озеро в одежде, это экзотично? Экзотично. Интересно? Интересно. Но туда надо включить такой эксперимент, как выживание месяц на МРОТ или два месяца", - предложил Шмаков на заседании Генсовета **ФНПР**.

"Когда они станут губернаторами, тогда они буду больше прислушиваться к предложениям профсоюзов о том, какой должен быть МРОТ в данном регионе, а дальше из этого будет состоять МРОТ общероссийский", - заявил глава **ФНПР**, отметив, что в настоящее время МРОТ является крайне низким.



Шмаков также добавил, что в России должна быть внедрена система обязательной ежегодной индексации зарплат.

РИА Новости.

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.10.2017

Путин попросит Генпрокуратуру и СК разобраться с задолженностью по зарплате

Президент России Владимир Путин обратил внимание на высокий уровень задолженности по зарплате — более трех миллиардов рублей — и пообещал дать сигнал Генеральной прокуратуре и Следственному комитету.

На совещании с членами правительства президент отметил, что 60 тысяч человек в стране вовремя не получают зарплату. "И задолженность свыше трех миллиардов, там почти три с половиной", — сказал он, обращаясь к министру труда и соцзащиты Максиму Топилину.

Глава Минтруда уточнил, что общая задолженность составляет 3 миллиарда 387 миллионов рублей, причем ее максимальный объем отмечен в мае — 3,8 миллиарда рублей.

"В прошлом году это было 4,5-4,8 миллиарда, то есть мы плавно задолженность снижаем, но понимаем, безусловно, что эта проблема остается достаточно острой и мы пытаемся в каждом конкретном случае, что называется в ручном режиме, силами инспекторского реагирования, силами **Федеральной службы по труду и занятости** в каждой ситуации разбираться и максимально предпринимать меры по взысканию задолженности", — сказал **Топилин**.

По его словам, почти 100% задолженности — это долги хозяйствующих субъектов, связанные с банкротствами, невыполнением контрактов по федеральному, региональным и муниципальным бюджетам. "Иногда возникают на несколько миллионов задолженности, которые я сам лично с губернаторами разбираю — эти ситуации являются исключением из случаев", — добавил министр.

Путин, в свою очередь, обратил внимание на высокий уровень задолженности на добывающих предприятиях.

"Вот смотрите, обрабатывающая промышленность, строительство — ладно, там много может быть вопросов и так далее. Но что обращает внимание — в сельском хозяйстве задолженность 6%, а в добывающих отраслях — 19%. Там что — денег меньше, чем в сельском хозяйстве? Да нет, конечно. Это говорит о недисциплинированности, как минимум невнимательном отношении к людям", — отметил глава государства.

"Нужно усиливать и нормативную базу, но внимания нужно к этим вопросам побольше, нужно, чтобы инспекции работали как следует. И привлекать нужно правоохранительные органы. Я соответствующий сигнал еще дам. Прошу и Генпрокуратуру, и Следственный комитет повнимательней", — заключил президент.

<https://ria.ru/society/20171025/1507532451.html>

25.10.2017

На форуме "Россия зовет!" президент рассказал о задачах по закреплению положительных тенденций в экономике

На форуме "Россия зовет!" президент рассказал о задачах по закреплению положительных тенденций в экономике страны



Президент России Владимир Путин выступил на инвестиционном форуме "ВТБ Капитал" "Россия зовет!" в Москве. В обращении к делегатам форума глава государства рассказал об уникальных качествах, которые обретает российская экономика. Владимир Путин отметил, что сегодня Россия обладает рекордным потенциалом экономического роста, и сообщил о планах руководства страны по закреплению положительных тенденций, повышению эффективности и снижению зависимости экономики от нефтяной конъюнктуры. Президент также встретился с российской национальной командой WorldSkills-Russia, которая добилась выдающихся результатов на чемпионате мира по профессиональному мастерству в Абу-Даби.

Форум "Россия зовет!" проходит уже в девятый раз. В 2017 году в Москве собрались более 2000 участников из 60 стран, в том числе 500 инвесторов из РФ, США, стран Европы, Азии и Африки.

Владимир Путин заметил, что Россия открыта сотрудничеству и налаживанию деловых связей, тем более что экономика страны вышла из стагнации, а процесс оживления экономической активности приобрел устойчивый характер: объем валового внутреннего продукта растет четыре квартала подряд, а прирост промышленного производства за три квартала составил 1,8%. В плюсе оказались обрабатывающие отрасли, а лидерами стали автопром, фармацевтика, химический комплекс, пищевая промышленность и выпуск электрооборудования.

Глава государства отметил, что современная российская экономика приобрела совершенно новые для себя качества. Одним из них, по его словам, является динамика, опирающаяся на расширение внутреннего спроса увеличение и потребления, и инвестиций. Глава государства подчеркнул, что с мая 2017 года в стране увеличивается оборот розничной торговли, прежде всего благодаря росту реальных доходов россиян.

- Прирост реальных зарплат за три квартала текущего года составил 2,5%. Граждане чувствуют это с некоторым лагом, но постепенно, постепенно восстанавливается эта сфера, - заявил Владимир Путин.

Президент выразил уверенность, что по итогам года уровень инфляции в России не превысит запланированных ранее 4%. Отметил глава государства и постепенное избавление экономики от "нефтяной зависимости": если в 2014 году нефтегазовые доходы составляли больше половины доходов бюджета (51,3%), то в 2017-м - около 39%. В ближайшие три года за счет нефтегазовых поступлений будет формироваться только треть доходов федерального бюджета, заявил Владимир Путин. Он сделал акцент на том, что в кризисное время власти не снижали ненефтегазовый дефицит, поскольку это могло негативно сказаться на выполнении социальных обязательств или объеме расходов на оборону. По словам президента, "бездумно сокращать социальные расходы было бы несправедливо по отношению к гражданам".

- Главный смысл неснижения ненефтегазового дефицита тогда - это ответственность перед гражданами, сохранение социальной справедливости, - подчеркнул глава государства. - Сейчас ситуация в экономике выправляется, и мы можем принять решение о сокращении этого дефицита в 2019 году с нынешних 8,5 до 5,9% ВВП.



Российский лидер сказал, что нынешние темпы роста экономики руководство страны не устраивают: стоит задача добавить динамики и повысить эффективность. Однако пока ее решению мешает целый ряд структурных ограничений.

- Чтобы преодолеть их, нужно задействовать новые источники роста, - заявил Владимир **Путин**. - Прежде всего это увеличение производительности **труда** за счет модернизации производств и запуска новых промышленных объектов на базе самых современных технологий. Для этого мы будем последовательно улучшать деловой климат в России, стимулировать развитие конкуренции и формировать более удобные, комфортные условия для привлечения капиталов, для повышения отдачи от их вложений.

Еще одна задача - увеличение несырьевого экспорта. Тут президент привел в качестве примера успеха рекордный рост поставок сельхозпродукции в прошлом году, которые превысили продажи вооружений на \$800 млн.

- В последние годы в России проводилась консервативная, сдержанная бюджетная и денежно-кредитная политика. Этот подход себя оправдал, обеспечил необходимую устойчивость экономике, - сказал Владимир **Путин**. - Нужно, безусловно, двигаться вперед, имея в виду и все проблемные составляющие роста российской экономики. Мы их прекрасно видим, знаем, что с этим делать. Нужно найти баланс между сохранением устойчивости и более активной поддержкой новых факторов роста экономики России. Для этого важно сконцентрировать ресурсы на инвестициях в инфраструктуру, медицину, образование.

Глава государства заметил, что одна из проблем многих экономик мира - нехватка квалифицированных кадров. Именно для решения этой проблемы Россия присоединилась к системе WorldSkills.

- С удовольствием хочу отметить, что на недавнем чемпионате рабочих профессий WorldSkills в Абу-Даби российская команда заняла первое место в зачете по баллам, - сказал президент. - Наряду с этим юниорская сборная победила в турнире JuniorSkills, который впервые прошел на мировом уровне.

После выступления на форуме президент отправился в Кремль, где встретился с российской командой WorldSkills. На встрече Владимир **Путин** сказал, что результат сборной вызывает гордость и что благодаря людям **труда** страна и экономика "становятся сильнее и могущественнее". Он отметил, что учебные программы должны быть современными и успевать за новыми веяниями в экономике.

- Мы будем выстраивать дальнейшие программы по подготовке кадров, и это одно из важнейших наших направлений. Правительство, соответствующие структуры все это учитывают, - заверил гостей Владимир **Путин**.

У главы государства уточнили, можно ли увеличить часы практических занятий в российских колледжах.

- Не можно, а нужно. Делать будем это обязательно, - пообещал президент.



Другое **предложение** - расширить формат альтернативной гражданской службы, чтобы у молодых россиян была возможность активно работать и одновременно отдавать долг Родине.

- Мы сейчас развиваем то, что Минобороны несколько лет назад начало, - ответил российский лидер. - Вы, наверное, слышали: мы создали научные роты так называемые, а сейчас будем делать, условно говоря, технопарк для молодых специалистов, которые закончили высшие учебные заведения и могут проходить не альтернативную, а настоящую воинскую службу по призыву, но используя свои лучшие знания и навыки.

Сборная России заняла первое место в общекомандном зачете чемпионата мира по профессиональному мастерству в Абу-Даби. Следующий турнир WorldSkills будет принимать Казань.

Известия

24.10.2017

Экспертиза законопроекта о равенстве полов показала важность инициативы -депутат Пушкина

Депутаты **Госдумы** Оксана Пушкина и Ирина Роднина провели экспертизу находящегося на **рассмотрении Госдумы** с 2003 года **законопроекта** о гендерном равенстве, и исследование показало острую актуальность его положений. В частности, речь идет о необходимости **принятия** ряда мер, в том числе о поощрении работодателей, принимающих меры по устранению неравенства полов при **трудоустройстве**.

"Мы рады, что занимаемся важной проблемой, вызывающей живое обсуждение. Но хотела бы отметить, что за последние дни произошло значительное и воображаемое расширение концепции изменений **проекта закона** экспертами и комментаторами. Внезапно в фокусе оказались и армия, и пенсия, и изнасилования. Все это, несомненно, важные вопросы, но **законопроект** не об этом", - сказала Пушкина во вторник ТАСС.

Одним из авторов **законопроекта** в 2003 году выступил Вячеслав Володин, который в то время был депутатом нижней палаты парламента, а ныне - ее спикер. Экспертиза была проведена при содействии ведущих социологов, политологов, юристов. По словам Пушкиной, на данный момент подготовлена именно экспертиза **законопроекта**, а не **поправки** к его второму чтению. "Мы не **поправки** сделали, а экспертизу; никто не брался за это, это серьезная работа", - отметила она.

Что показала экспертиза

Экспертиза - "Концепция актуализации проекта федерального **закона** "О государственных гарантиях равных прав и свобод и равных возможностей мужчин и женщин в РФ" - показала, какие изменения уже внесенного и принятого **Госдумой** в первом чтении документа необходимы и о чем конкретно данная инициатива.

"Во-первых, это **законопроект** о равных правах, возможностях и в отдельных случаях равных результатах женщин в первую очередь в сфере **трудовых отношений**. Что такое равенство результатов? Это, например, равная оплата труда



на равных должностях: и не только оклада, но и премий, которых сегодня женщины получают в два раза меньше, чем мужчины", - поясняет парламентарий.

Во-вторых, по ее словам, "законопроект защищает женщин от дискриминации в той сфере, где они остаются уязвимыми, - на работе". "Трудовой кодекс гарантирует равные права, но он не гарантирует равные возможности. Даже среди женщин на руководящих должностях каждая пятая сталкивалась с дискриминацией, чаще всего по гендерному признаку и возрасту", - продолжает Пушкина. При этом дискриминация по этническому и религиозному признаку в российских компаниях отсутствует, то есть на деле оказывается, что общих положений о запрете дискриминации в Трудовом кодексе недостаточно, чтобы защитить женщин, указывает депутат.

Политик поясняет, как выглядит дискриминация женщин в **трудовых отношениях**. "Когда на собеседовании вам говорят: "Вы идеально нам подходите по квалификации, но мы вас не возьмем - слишком симпатичная, будете отвлекать мужчин", - это сексизм. Когда вас увольняют потому, что вы носите размер одежды 48, а не 46, хотя мужчины на этой же работе могут носить 54, - это лукизм. Когда начальник или коллега донимает вас своим нежелательным вниманием на работе, "делает авансы" или откровенно пристает, - это сексуальное домогательство; или когда вас не берут на работу или не повышают потому, что вы молодая женщина (а значит, по мнению работодателя, непременно уйдете в декрет в ближайший год), - это тоже дискриминация", - обозначает острые проблемы депутат.

Необходимость закона

"Этот закон нужен, потому что в России де-факто нет равноправия женщин и мужчин", - подчеркивает Пушкина. Она считает, что "надо перестать закрывать глаза на проблему, оправдываясь равенством прав граждан по Конституции, или опросами в стиле "женщины сами не хотят".

"Нужен комплекс мер по решению проблемы, **предложения** по которому мы как раз собираем. Это могут быть такие среднесрочные меры, как, например, способы поощрения работодателей, принимающих меры по устранению гендерного неравенства. Список способов поощрения еще обсуждается", - отмечает депутат и добавляет, что долгосрочные меры направлены на изменение структуры занятости, в том числе за счет поощрения образовательных инициатив для женщин и девочек в традиционно мужских областях занятости (так называемая STEM - наука, технологии, инженерия, математика).

Какие проблемы нужно решать

Пушкина приводит данные Всемирного экономического форума за 2016 год, согласно которым Россия - 75-я из 144 в рейтинге обеспечения равноправия между мужчинами и женщинами, как раз между Венесуэлой и Румынией. "И это не виртуальная проблема, а вполне количественно измеримая. На преодоление неравенства женщин и мужчин в экономике нам может понадобиться 170 лет. Начать лучше сейчас", - призывает депутат.



"Ведь нам нужно решить целый блок проблем, в том числе такую, которую называют "стеклянным потолком", - когда женщины составляют большинство специалистов высшего уровня квалификации, но меньшинство руководителей", - указывает депутат. Кроме того, обращает она внимание, в России до сих пор существует такой исторический атавизм, как "Список запрещенных для женщин профессий", который, несмотря на значительный научно-технический прогресс, сохранился в практически неизменном виде с 1978 года. "Это прямая дискриминация женщин в **трудовой сфере**", - заключила парламентарий. **

ТАСС

25.10.2017

Непонятные люди. Работодатели готовы нанимать специалистов по блокчейну на жалованье в 400 000 руб. в месяц

Работодатели готовы нанимать специалистов по блокчейну на жалованье в 400 000 руб. в месяц. Правда, мало кто знает, за что людям надо платить такие деньги

Денис Глазков три месяца назад разместил резюме на сайте HeadHunter, указав желаемую должность и зарплату - разработчик блокчейн-решений с окладом от 400 000 руб. Телефон его разрывался от звонков работодателей - иногда звонили по три раза за день, но по-настоящему интересных предложений было немного, рассказывает он. Чаще всего звонили из стартапов - нужен был разработчик для первичного размещения криптовалюты (Initial Coin Offering, ICO). Обращались и рекрутеры из крупных банков, но часто не могли четко объяснить, для каких задач его хотят нанять, замечает Глазков. Иногда выяснялось, что нужен вовсе не технарь, а маркетолог для продвижения проектов, связанных с криптовалютой. Работу он нашел довольно быстро в технологическом стартапе.

С начала 2017 г. на портале HeadHunter работодатели разместили 484 вакансии для специалистов по блокчейну - в 2016 г. таких предложений не было вообще. Людей с нужной квалификацией и опытом на российском рынке единицы и компании - в основном банки - готовы заманивать их зарплатами в 200 000-400 000 руб., по словам специалиста по подбору персонала IT-департамента агентства "Юнити" Виктории Павловой.

Если раньше на 90% вакансий в России, связанных с блокчейном, искали разработчиков, то сегодня до 40% вакансий адресованы тем, кто будет продвигать ICO, - маркетологам, SMM-менеджерам, PR- специалистам и копирайтерам, говорит Антон Дзядковский, сооснователь компании Micromoney International.

Слово "блокчейн" в резюме сейчас может повысить цену специалиста на 25%, замечает Анастасия Овчаренко, руководитель департамента по подбору персонала для IT-агентства "Контакт". То же самое недавно происходило с программистами big data и алгоритмов нейросетей: эти слова удваивали их оклады, говорит она. Профессиональных стандартов для специалистов по блокчейну нет и в ближайшее время не предвидится, полагает замминистра труда Любовь Ельцова.



В крупном бизнесе таких специалистов первыми начали нанимать банки: они проводят много финансовых операций, где технология блокчейн (распределенных реестров) помогает бороться, например, с мошенничеством, говорит Овчаренко. Разработчики и архитекторы приложений нужны страховым и телекоммуникационным компаниям, розничным сетям и даже госсектору - у Минэкономразвития, например, есть проект Единого реестра недвижимости на базе блокчейна, рассказывает Овчаренко. Недавно ВЭБ и Единая электронная торговая площадка объявили о запуске совместного проекта с применением блокчейна. РЖД ищет такого специалиста на HeadHunter.ru, о планах использовать блокчейн-платформу заявили в Росреестре.

На вакансии нередко отзываются менеджеры проектов и маркетологи, не имеющие никакого отношения к блокчейну, говорит Павлова. А нужны технари, знающие принципы функционирования криптовалюты и биржевой торговли ею. Именно таких специалистов компании готовы покупать за большие деньги и зарплата в 400 000 руб. - не предел, считает Павлова. Глазков говорит, что разработчик по блокчейну кроме стандартных языков программирования вроде Java должен знать, как работает криптографика - разбираться в шифровании информации, технологиях цифровой подписи и проч.

Компания "М.видео", которая вместе со Сбербанком и Альфабанком развивает факторинговую платформу с применением блокчейна, обошлась без найма специалистов. Блокчейн помогает прослеживать цепочку поставок и повысить оперативность факторинговых платежей, снизить риски мошенничества, рассказывает представитель компании Валерия Андреева. С запуском справился один программист: он настраивал оборудование и софт, пользуясь инструкциями "Сбербанк-факторинга", выполнял тестирование. В финансовом департаменте, который отвечает за сверку документов и подтверждение факторинговых операций, переход на блокчейн позволил высвободить ресурсы - вместо четырех человек за это направление теперь отвечает один, говорит Андреева.

Интернет-агрегатор страховок Prosto.Insure недавно запустил услугу хранения страховок в блокчейне, рассказывает ее гендиректор Артем Климов. Алгоритмы блокчейна полезны, когда нужно убедиться, что страховщик изменил страховой договор задним числом, чтобы не платить клиенту. Программа вычисляет контрольные суммы по каждому договору и хранит их распределенно. Климов отмечает, что нанимать специалиста со стороны не потребовалось: один из программистов сам освоил технологию. Там много ручной работы, говорит Климов: разработчик пишет код, шифрует данные полиса, всю информацию загружает в распределенный реестр.

Требования к специалистам по блокчейну в финансовой отрасли ужесточаются, знает Дзядковский из Micromoney International. Например, от кандидатов в разработчики иногда требуют знания не только стандартных языков программирования, но и криптографии, распределенных баз данных, языка программирования Solidity для криптовалюты Ethereum. Нужен опыт работы в финансовых компаниях, например, с шифрованием, ценностями бумагами, обработкой платежей, объясняет Дзядковский. Маркетологам и пиарщикам нужно уметь говорить на финансовом языке, знать термины и аудиторию, отмечает он.



Но готовых специалистов на рынке нет. Вузы только с этого учебного года начали рассказывать студентам о блокчейне, знает редактор портала "Работа.ру" Мила Кретова. Спецкурсы и мастер-классы появились в МГУ, ВШЭ, МИСиСе, МФТИ и СПбГУ. Крупные банки, например Сбербанк, пытаются самостоятельно выращивать специалистов. По словам Павловой, другим компаниям имеет смысл последовать его примеру: подбирать перспективных специалистов без опыта, имеющих интерес к теме, и готовить в компании.-

Сколько стоят

400 000 руб. - максимальная зарплата разработчика блокчейна в России, по данным "Юнити"

300 000 руб. - максимальный оклад блокчейн-архитектора

140 000 руб. - максимальная зарплата разработчика Java

ВЕДОМОСТИ